



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΣΕ

ΜΕΓΑΡΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Ο. ΣΚΥΛΙΤΣΗ 19, ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΤΗΛ.: 4176508

ΚΑΡΟΛΟΥ 1-3 - ΑΘΗΝΑ Τ.Κ.: 10437 - ΤΗΛ.: 2105297546,

EMAIL: sslarisaikos@gmail.com

ΤΜΗΜΑ: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ – Ε.Κ. ΠΕΙΡΑΙΑ - Γ.Σ.Ε.Ε.

ΑΜ 1192

Αριθμ. Πρωτ: 11767

ΑΘΗΝΑ 4/12/2023

ΠΡΟΣ: Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Σ.Η.Ε.Α.

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης,

Με αφορμή το τρομακτικό- τραγικό δυστύχημα των Τεμπών (Ευαγγελισμός), συνειδητοποιήσαμε ότι η κοινή γνώμη δεν έχει τη σωστή ενημέρωση για την δομή της σιδηροδρομικής λειτουργίας στον ελληνικό σιδηρόδρομο, κάτι που οδηγεί σε λανθασμένα συμπεράσματα.

Το Σωματείο Εργαζομένων ΟΣΕ το οποίο τυγχάνει να είναι το επιχειρησιακό σωματείο του ΟΣΕ, δίνει τον αγώνα του για να καταγραφούν τα πραγματικά γεγονότα, αλλά και τα προβλήματα που υπάρχουν, ώστε να υπάρχει ασφάλεια και να μην ξανά θρηνήσουμε ως ελληνική κοινωνία θύματα.

Σε αυτό το πλαίσιο οφείλουμε να διαφωτίσουμε κάποια από τα πιο βασικά σημεία των ρεπορτάζ που είδαν το φως της δημοσιότητας μετά το τραγικό δυστύχημα.

- **Τα τρένα του ΟΣΕ:** Σας ενημερώνουμε ότι ο ΟΣΕ δεν έχει τρένα στην κατοχή του. Οι συρμοί καθώς και οι μηχανές ανήκουν στη ΓΑΙΟΣΕ, η οποία και τα ενοικιάζει στην Hellenictrain.
- **Δεν υπάρχουν επικοινωνίες:** Από το δυστύχημα στα Δοξαρά (1972) άρχισε να τοποθετείται από τον ΟΣΕ -και ολοκληρώθηκε το 1975 περίπου- πλήρης επικοινωνία VHF, αργότερα αναβαθμίστηκε από τον ΟΣΕ με το σύστημα TETRA, ενώ στην πορεία εκσυγχρονίστηκε με το GSMR-1. Ωστόσο, οι επικοινωνίες είναι συνδυασμός των σταθμών και των συρμών, κάτι που σημαίνει ότι θα πρέπει να λειτουργούν και οι συσκευές των συρμών, για να υπάρχει πλήρης επικοινωνία.
- **Λειτουργία Τηλεδιοικήσεων:** Οι τηλεδιοικήσεις είναι συστήματα διευκόλυνσης ασφάλειας κυκλοφορίας και δεν αντικαθιστά σε καμία περίπτωση τον Γενικό Κανονισμό Κυκλοφορίας.
- **Το Σωματείο ΠΕΠΕ ΟΣΕ:** Είναι Σωματείο ειδικότητας Μηχανοδηγών της Hellenictrain και δεν έχει κανένα μέλος στον ΟΣΕ.

Υπάρχουν ακόμα πολλά που μεταφέρονται λανθασμένα στην κοινή γνώμη. Για αυτό, εμείς είμαστε πάντα στην διάθεση σας (των ΜΜΕ) προκειμένου να δώσουμε την διάσταση των πραγματικών γεγονότων.



ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΣΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚ. ΤΣΙΚΑΛΑΚΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΣ. ΒΕΛΩΡΑΣ